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fesztül kasul rohanva: az óssze- 
I bentüluk a felfordulásnak van- 
Lint ez mintegy két héttel eze- 
lövel történt. — Hol van tehát 

lire valók az egyleti szabályok? 
tik azokat áthágják, hol késik az 
la rendezőség, mely az áthágá­
sánál hivatva volna > .

a rendezőség illetőleg a választ- 
jaek úgy vél eleget tenni, hogy

1875 február hó 25-én.

Egy érdekelt.
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lor mányvál ságra vo- 
tlvetkezó'ket írhatjuk. Wenc- 
jtiyczy is megkináltatott ai 
Ide nem fogadd el. Tisza 

léte még nem egészen 
Szapári Gyula eddigi hel­

fe im helyére m egy. Széli 
izügyér lenne. Tisza 

íznek nyilatkozott 
1 tárgyalásba bocsátkozni. A 
Iggel előbb Festetich is meg- 
l'refort is kombináczióban 
lm negyedszeri felszólításra 
kormányelnökséget.
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Egy évre 10 fit — kr. 
Fél évre 6

, éne 3 fit 80 kr. 
es mi 10 .

Előfizetőéi pénz i miadea költeményt 
Föpiacz, l'eesey- húz földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Eti/lxrlheini hely km: 
Telegdi K. Lajos könyv keres ke­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

z postahivatalok utján.
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— A „Debreczen“-re márczius 
flóra előfizetést nyitunk I írtjával.

Előfizethetni évnegyedre is 2 írt 
50 krral.

Ajánljuk lapunkat a közönség tá­
mogatásába. Igyekezni fogunk lapunk bél­
tartalmának folyvást emelése ál­
tal olvasóink kívánalmait lehetőleg kie- 
légitni. A régi munkaerők mellé közelebb 
újak is csatlakoztak.

Hirdetési rovatunkba a le­
hető legjutányosabb áron veszünk fel 
hirdetményeket.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ÍIMlCmi ÍALHDALI PÁRT [flHÖTl
Megjelem heteskint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

t

Hirietéel tij:
ÖthaskbM p süti őrért S kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint saintéa több 
is beli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb érért:
Bélyegdjj: minden bmgtatáaért külön 

SO kr.
„Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény ét- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak viasza.

A honmentés nagy munkája.
Ha az ember azt a nagy robajjal 

keresztülhajtott pártkanyarulást, — mit 
a balközéppárt e hó elején, régen egyen­
getett utain végrehajtott, és azon har­
madfél hét ótai vergődést figyelembe 
veszi, mely a két „nagy“ pártnak — a 
mint a jegyesek magokat nevezni szere 
tik — egyesülése, illetőleg a régi bal­
közép kimúlása feletti tusákban hallható: 
mintegy önkéntelenül azt kérdezi magá­
tól, hogy miért e nagy zaj, miért ez 
egetverő lárma, honnan e magas röptű 
eljárást fitogtató szárnycsattogások ? - 
Holott jól tudjuk, hogy az áldozat keve­
sebb zajjal is eltemetkezhetett volna tisz­
tességesen ; a mint egyszerű halottakhoz 
illő!...

Mi e lioszas vajúdásnak, e vak lár­
mának más okát. nem is gondolhatjuk, 
mint azt. hogy a balközép mielőtt vésr 
kép behunyná szemeit — íontossá akarja 
tenni magát; tüntetni kíván, hogy mily 
nagy tényezővé vált a haza megmentése 
óriási munkájában.

Hiszen szükség van a tüntetésre. 
Mert a szétzilált és megfélemlített Deák­
párt — ha azt látná, hogy egyszerűen 
csak oly eltévedt juhokkal van dolga, 
melyeknek töredelmes bünbevallásuk mel­
lett , a világon semmi igényök nincs 
egyéb, mint a haza megmentése, még 
össze találná magát szedni, önérzetre 
vergődnék, s ugyancsak éreztetni találná 
hatalmát a megtért és nagy kegyesen 
befogadott atyafiakkal.

így azonban, a nagy füst miatt káp- 
ráznak szemei; s nem láthatván világo­
san. a zajtverőknek több becset tulajdo­
nit. mint valósággal kellene.

Ezért van hetekig tartó tárgyalá­
sokra szükség, melyek a balközép be­
vonulása ünnepélyének czifrázatai.

Pedig hiszen az áttérés oly egyszerű, 
oly világos, oly tényleges volt már feb­
ruár 3-kán, hogy az valóságnak 
tekintetett mindenki előtt, a kinek csak 
szemei vannak.

Mihelyt a balközép közjogi elveit 
feladta, és az által előre kisimított jár­
dákon csinosan bevonult a haza romlá­
sát előidéző tábor előszobáiba: egy testté, 
egy lélekké vált a két ellenfél, s az 
ölelkezésnek és csókolózásnak azonnal 
megnyílt jogosultsága.

Most azonban port kell hinteni a 
nép szemébe, a választók közé, hogy 
ezek lássák, mily fontosnak tartatik az 
átkanyarodás, hogy még a korona is be-

A „.DEBRECZEN“ tárczája.

Sivtm év illa«
Egy sokat szenvedett nő irataiból. —

Fordította: Orüncald József. 
(Folytatás.)

avatkozott a nagy munka végrehajtá­
sába !...

Pedig hát mi az a nagy munka ? 
Mi az az óriási eredmény, mit a balkö­
zéppárt. elvi áttérése árán. a haza ja­
vára felmutatni képes leend ?

íme, a Wenckheim Béla báró veze­
tése alatt tartott pártfúziói értekezleten 
azon megállapodás jött létre, hogy egy 
részben emelni kell az adót, más rész 
ben pedig megpróbálandó, hogy a defi- 
czit a Ghyczy által javaslóit egész 
adóemelés nélkül elenyésztethe- 
tő-e; s ha nem: nagyobb mértékű 
adóemelés lesz foganatba veendő.

Ezen hírhedt találmány annyira nem 
uj, annyira nem tűz babért a berukkolt 
balközép hőseinek hálántéltaira, hogy azt 
Ghyczy is elfogadta, és pénzügyi prog­
ramijával megegyeztethetőnek tartja; 
tehát ama nagyszerű találmány épen 
nem elvi, hanem csak opportunitási ala­
pon nyugszik; amit a Deákpárt egy- 
része már a költségvetés tár­
gyalásakor elfogadott; és így 
az nem a balközép vívmánya !...

Az tehát bizonyosnak vehető, hogy 
a balközéppárt — midőn a haza meg­
mentése ezége alatt a Deákpárttal egye­
sült, legfőbbnek tekintette azon czélt, 
hogy a kormányban részt vehessen.

De az is tisztán áll, hogy a kor­
mányba nem visz uj politikai tudományt, 
sem uj pénzügyi tervet. Úgy a Deák­
párt. a balközép nélkül is megteheti vala 
azt, amit most együtt akarnak fogana­
tosítani !...

C z é l volt tehát: a bársonyszékek 
egy részének meghódítása, a minek pe­
dig mikden jóra való párt előtt csak esz­
köznek kell és szabad lenni.. .

Politikában a siker koronáz.
Vajon minő sikert vár a balközép, 

a kormányba belépésétől, midőn m i n- 
den programra nélkül lép abba 
be; midőn a miniszterek több­
sége deákpárti lévén: a kor­
mánytanácsban is minden 
esetben leszavaztathatik?

Ha ezeket jól megfontoljuk: két­
ségtelen, hogy a balközép a deákpárti 
politika uszály hordozójává szegődött; és 
kormányba lépésének semmi sikere 
nem lehet...

Vajon a honmentési viszketegeknek 
mi gyakorlati eredmények lehet igy?

Vajon az eredménytelenség — ami 
valóságos fiaskóban fog tüudökleni — 
megérdemlette-e a tisztességes és sikert 
biztosító ellenzéki küzdelmek feladását ?

Valóban csodálja az ember, hogy 
oly férfin, mint Tisza Kálmán, át nem 
lát a szitán, s nem bírja belátni, hogy 
mily veszélyes útra lépett, a melyen majd 
roppant csalódás és politikai bukás lesz­
nek félrelépésének kimaradhatlan követ­
kezményei !..

A haza nem lesz megmentve.
A választók előtt hirdetett prog­

ramra feladva.
A képviselő által adott szó szent­

sége megrontva ..
Hit, bizalom megsemmisülve a vá­

lasztottak irányában.
Az ellenzéki küzdelmektől kimarad­

hatlan diadal reménye tönkretéve!

Mindez politikai erkölcstelenedésre 
és nem a haza megmentésére vezet!...

Mindezért a felelősség azokra hárul, 
kik az elvfeladási politikai játék előhar- 
ezosai...

Erő* leikök legyen, hogy a felelőssé­
get elviselhessék a nemzettel szemben!

Az uj kormány maholnap megala­
kul ...

Folytattatni fog általa a semmitte­
vés politikája.

A szárnypróbálgatások szemléleté­
ben lesz módunk elég.

A magas hivatalok egy része uj fér­
fiakkal fog betöltetni...

Ki lesz elégítve sok ambitió.
A zsiros konezokon osztakodásnak 

egész uj változataival lesz dolgunk .... 
Csak a haza ügye marad a régi. . 
Nem lesz önálló hadseregünk.
A delegáczió rendelkezik ezután is 

pénzünk s vérünk felett.
Önálló nemzeti bankunk hiányozni 

fog; legfeljebb az osztrák bank fiókosz­
tályát nyerhetjük ajándékul. Nem lesz 
önálló vámterületünk.

Ez a balközép uj politikájának váz­
lata.

Ám czáfoljon meg bennünket a jövő!

Oláh Károly.

— Deák Ferencz nagy befolyást gyako­
rol most is a válság ügyében, a királyi elhatá­
rozás soha se jő addig nyilvánosságra, mig az 
,öreg ur“ nézete meg nem hallgattatik.

— A kormányalakulásról különböző hí­
rek keringenek. Tegnapelőtt Wencheimaál ér­
tekezlet tartatott a Deák és Tisza pártjabeli 
vezéregyéniségek által. Itt a fedezet kérdése 
forgott fenn. A többség oda nyilatkozott, hogy 

deákpártiek és a Tisza nézetei közt levő 
különbség nem képez akadályt a pártok egye­
sülésére nézve. A „Hon“ szerint Wencheim 
nem tartja roszabbultnak a helyzetet, s kielé­
gítő megoldást vár.

— Nemzeti nyelvünknek a vasútnál alkal­
mazása ellen ugyancsak dühöngenek az oszt­
rák sógorok. Minden lap ez ellen jajgat. No 
de azt hiszszük, hogy kiabálásuk nem hallik 
a mennyországba.

fejlődő iparának emelésére, annyivalinkíbb szá­
míthatunk a hatásra, melyet az általunk ren­
dezendő országos kiállítás timaradhatlznul te­
remteni fog.

A kiállítás a szegedi föreáltanodái két 
emeletes palotában 1876-ik évi augusztus hó 
20-án fog megnyittatni, s ugyanazon évi szep­
tember 8-án befejeztetni s a kiállítással rend­
kívüli országos vásár fog egyidejűleg megtar­
tatni, mely a kiállítás egész tartamára ki- 
terjedend.

A kiállítási palotában úgy ennek mel­
lékhelyiségeiben a kiállítási tárgyak elhelye­
zésére a szabad terek fentartásával 10,000 
négyszög méter terület fog rendelkezésre állni, 
s a kiállítás a földmivelés-, ipar- és kereske­
delmi miniszter Bartal György ur ö ns. mél­
tósága fővédnöksége s ezenfelül sz. kir. Sze­
ged város főpártfogása alá helyeztetett.

A kiállítási tárgyak térdijai a legmérsé­
keltebbekre irányoztattak elő, s ezek mel­
lett a kiállítási tárgyak szállításainál a szoká­
sos ánnérsekietek úgy a teherszállítmány, mint 
s személyjegyek kibocsátásánál elmaradni nem 
fognak.

A kiállítási ügy egy helyi nagyobb vá­
lasztmány vezérlete alá helyeztetett, mely 
feladatául ismerendi még ez év elején a hazai 
iparos és gazdaközönséget országos ér­
tekezletre egybehívni, ezen érte­
kezlet nyomán mindazt foganatba venni, mi a 
kiállítás és a kiállítók jól felfogott érdekeinek 
betöltésére kívánatosnak mutatkozik.

óhajtanok, ha az érdekelt közönség vi­
déki bizottságokat alkotna, s ezen bizottságok 
legfőbb feladataiknak ismernék a kiállításban 
minél nagyobb részvétet és megjeleiést biz­
tosítani. D á n i Ferencz, az orsz. kiállítási bi­
zottmány elnöke. B a k a y Nándor, a végr. 
biz. elnöke. R e i z 1 e r János, biz. jegyző.

Az ügyvédi kamara debreczeni 
gyűlésének eredménye megnyugtatóig hatott a 
nyíregyházai ügyvédek legnagyobb részére, ■ 
élénken emlegetik Debreczen emlékezetre méltó 
vendégszeretetét.

Időjárásunk folyvást télies a tzó valódi 
értelmében.

r. 1.

— A magyar fővárosból. Liszt Fe 
renczet e napokban kirabolták. 16 ezer írt hi­
ányt találtak a józsefvárosi betegsegéiyzö egy 
let pénztárában. A szülészeti tanfolyam maré. 
1-én kezdődik. A király megkegyelmezett Do 
mokos János h.-szohoszlói lakosnak, ki neje 
meggyilkolásáért halálra Ítéltetett; 20 évi su 
lyos börtönt kapott. Ö felsége vasárnap este 
utazik Becsbe. Tűz ütött ki tegnapelőtt Káro­
lyi Ede muzeum-utezai házában, de korán el- 
fojták. A wagneri hangversenyre egy páholy 
ára a szegény időkhöz mérve 50 írt. Berzen 
czey László a lipótmezei tébolydába szállita­
tott. A Kisfalud! társaságban P Szatmári „Uj 
világ“ ez. regényéből mutatványt olvasott lel.

A szegedi orsz. ipar- és ter- 
ménykiállitási bizottmánytól.

Hazánk mostoha iparviszonyain és gazdá- 
szati rendszerünkön javítani, kereskedelmün­
ket emelni, nyersterményeink gyári és kézmü- 
áruinknak piaczokat teremteni, szóval czik- 
keinknek tökéletesbé tétele által ezek ver­
senyképességét fokozni volt a végezel, midőn a 
szegedi ipartársulat Bartal György földmive­
lés-, ipar- és kereskedelmi miniszter ur ő ns. 
méltóságának f. évi 438. ein. sz. engedélye 
alapján a hazai összes iparos- és gazdaközön­
ség részvéte mellett Szegeden 1876-ik évi 
augusztus hóban megnyitandó orsz. ipar- és 
terménykiállitás rendezését határozatba hozta.

Szeged város földrajzi fekvése, a keleti 
tartományok közelgése, a mindenfelé elágazó 
közlekedési vonalok előnyei mind megannyi 
biztosíték részünkre, hogy a kiállítás nemcsak 
erkölcsi hasznokat helyez kilátásba a kiállí­
tókra nézve, hanem egyúttal anyagilag is há­
lásan fogja jutalmazni úgy az ipar és gyár 
készítményeit, mint a nyerstermelök kiállit- 
mányait.

Hazánkban eddig rendezett vidéki kiál­
lítások mind megannyi emeltyű volt hazánk

A forradalom végre a legborzasztóbbat 
szülte: a vérrel szennyezett gyilkosok nem ret­
tegtek a fölként királyt vérpadon fejezni le. 
Ez iszonyatos szégyentett annyira fokozta ha­
ragomat, hogy bár életem veszélyeztetésével 
s vagyonosa elvesztésével is elhatároztam innen 
menekülni. Azon kapcsot, meiy férjemmel egye­
sített, teljesen elszakadottnak tekintettem *z ál­
tal, hogy ö a király- gyilkosokkal tartott, s a 
király halálára szavazott. Gyermekemnek e pil­
lanattól kezdve nftn Volt szabad atyját viszont­
látni, kit mint gyilkost megutált volna úgy is.

Tekintélyes összegű pénzt szereztem, hogy 
a külföldön mindaddig rangomhoz illőid^ él­
hessek, nyg Franeziaérszágba vimeatémete le­
het. Reméltem, hogy ez nemsokára teljesül, 
mert hi«« az európai u«..im«ir elhatározik, . 
hogy a király-gyilkosságért boazut állatidnak. 
Ama pénzösszeget, valamint legértékesebb ék­
szereimet Mátyás által egy megbízható ember­

hez Németországba el is küldtem és utazá­
sunkra minden más előkészületet csaknem be­
végeztünk, midőn azon hir rémitett meg, hogy 
egy Schneider Culogius nevű strassburgi lel­
kész, a forradalom egy őrült fanatikusa, — a 
guillotinnal barangol Élszászban, a papok közt 
iszonyú öldöklést visz végbe s rajongó parasz­
tok és örömnők társaságában szégyenletes or­
giákat ünnepel És e szörny, szólt a bir to­
vább, már vidékünkhöz közéig, sőt biztosan ál- 
liták, hogy férjem Párisból megérkezett és e 
vér után áhítozó őrülthöz csatlakozott.

Ily borzasztó körülmények között egy 
pillanatig sem volt szabad tovább haboznunk 
elhatározásunk kivitelét foganositani, a men­
nyiben ez még lehetséges volt.

El is határoztam magam rögtön, málháimat 
elkészíteni és a kocsisnak utasítást adni, hogy 
a legközelebbi reggelen kocsim befogva készen 
legyen. Hogy hová utazunk azt a kocsis csak 
később fogja megtudni, nehogy valaki tervün­
ket előre elárulhassa. Mátyás ugyan ajánlko­
zott a kocsis tisztét is elvállalni, mivel nem 
volt teljes bizalmar hozzá, de a hü ember ezen 
ajánltíát nem fogdám el, mivel a gyanút épen 
azáltal fognám ferdíteni, ha gyermekemmel s 
annak dajkájával útra kelek s lovaimat nem 
rendes kocsisommal hajtatom.

Rfrm»nnyire is a vérrel ázta­
tott Frankhont elhagyni, mindaxáltal titokban kö- 
nyezve vettem búcsút t* atyai háztól, a melyben
házasságom első két évét boldogan éltem át.

Ki mondhatta volna meg, hogy mikor fogom 
azt viszontlátni ? . . .

Végre bánat és öröm között léptünk a 
kocsiba, melyben azon értéktárgyak is elvoltak 
helyezve, melyeket még magammal vinni kí­
vántam ; valamint jelentékeny összeg pénz is 
volt nálam. Mátyás, kire, előre gondoskodva 
szinte pénzt bíztam, s ki később fiával együtt 
a kocsi hátrészén levő ülést volt elfoglalandó, 
már nehány órával elutazásunk előtt egész 
csöndben előre ment, hogy majd utunkban bi­
zonyos kijelölt helyen fölvegyük. Ezáltal azt 
akartam elérni, hogy cselédeim megne tudják, 
miszerint Mátyás, sőt még kis fia is kisérni 
fogna benünket. Estig elérei reméltük a Raj­
nának azon pontját, hol Mátyás már előre egy 
sajkát bérelt, mely bennünket a folyamon 
csendben átviendő volt. Utazásunk a kocsiba 
eleinte minden baj nélkül ment, vagyis nem 
akadtunk semmi akadályra, mely feltartóztatott 
volna, egyszersmind Mátyást is elértük s fiával 
együtt kocsinkba vettük. Természetesen a 
mindenre ügyelő hü szolga bizonyos aggoda­
lommal közié velem, hogy kocsinknak hátuljá­
ról, midőn tíz megállóit, egy férfin ugrott le, 
és a legközelebbi faluba vezető utón sietve 
eltűnt. A nagy sietségben nem volt ugyan 
ideje őt figyelmesebben megnézni, esküdni 
merne azonban, hogy az cselédeim egyike volt. 
Mátyás helyes gyanújának esetére, hogy elle­
neink tervét meghiúsítsuk, parancsot adtam a 
kocsisnak, oly gyorsan, mint lehet tovább 
menni. Az utak azonban oly rosszak, helyen-

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nyíregyháza, febr. 26.
Városunk böjti egyhangúságát maholnap 

nevezetes esemény fogja felvillanyozni, ugyanis 
Dr. Dobránszky Péter mü és tud. egye­
temi tanár, — mint jólértesült kutforrásból 
merítve mondhatom, jövő hó elején felolvasást 
szándékozik városunkban tartani. Felolvasása 
tárgyát ugyanaz képezendi, mely a fővárosban 
is meleg érdeklődést keltett. Czime, mint tud­
juk: „A magyar ég.“ Előre is szép sikert 
jósolunk ezen felolvasásnak. Mint halljuk, innen 
Debreczenbe, majd Nagy-Váradra fog menni 
felolvasást tartani.

A bogdányi választókerület f. hó 
22-kén választá meg egyhangúlag képviselőjéül 
Zoltán Jánost. A nagy hideg s valóságos 
hóvihar daczára, kevesen maradtak otthon a 
választók közül; — íme, korteskedés nélkül is 
van érdekeltség a közügyek iránt. Zoltán Já­
nos emelkedett beszédet tartott választóihoz 
felharsogó éljenek között. Ünnepélyes ígéretet 
tett, hogy szivének teljes melegével, leikének 
minden erejével szolgálandja a haza szent 
ügyét. Talán szükségtelen is jeleznünk, hogy 
Zoltán János függetlenségi párti. Folyó 
hó 27-én bankett fog rendeztetni e választási 
alkalomból Nyíregyházán a nagy vendéglő ter­
mében.

Selmeczbánya, febr. 25.
T. szerkesztő ur! Becses lapjának 38-dik 

számában a „vidéki hírek“ közt emlittetik, mi­
szerint „Selmeczen egy evang. lelkészt és pénz­
intézeti igazgatót elfogtak a vizsgáló bíró ha­
tározata folytán* ; evvel kapcsolatban felszólít, 
bogy ez ügyről bővebben tudósítsam. E felszó­
lításnak készséggel engedve, a következőket 
van szerencsém tudomására hozni: vagy négy 
napja lehet, hogy Korponáról (3 mf. ide) hoz­
tak be egy Hulluk Mih. nevű ev. lelkészt, 55 
éves, ki az ottani hordódonga-gyár elnöke volt. 
Pánszláv pártolói azt mondják, hogy a vád alap­
ját c s a k okmánvhamisitás képezné, a men­
nyiben Hulluk, — kinek 20—25,000 frt vagyona 
van, — valami cseh atyafitól vette meg ezt a 
gyárt számos részvényes nevében 
8000 frt vételárért, úgy hogy ő legyen annak 
igazgatója; most előáll az eladó, s azt mondja, 
hogy az adásvevési szerződés hamis, mert ö 
15,000 Írtért adta át a gyárt. így került az 
illető bünfenyitő vizsgálat alá. Szabadlábra he­
lyeztetéséért 25,000 frt biztosítékot ajánlott föl, 
— mint mondják, — de a kir. törvényszék jó­
nak látta azt el nem fogadni. Védője Kabiua 
ügyvéd, kiről már egyszer mint pánszláv mű­
kedvelőnek tragikus szerepléséről szóltam; 
ugyanaz, ki mint a „Debr.“ 1874. évi 219. szá­
mában olvasható, a pánszláv gimnáziumok mi­
kénti fentartása feletti tanácskozásra összejött 
tót atyafiak gyülekezetében azt monda: „Ma­
gyarország közoktatásügyi miniszterével e tárgy­
ban (a zniói gimn. ügyében) szóba állani a ne­
me s gyülekezet méltóságán alól áll.“ 
A panszlávok — az illető is az — roppant 
megütközésöknek adnak kifejezést afölött,hogy 
az illető be van zárva; igaz, hogy le van tar­
tóztatva, de a kir. ügyész konyhájából kap ételt. 
Nem lehet tehát a humanitás nevében oly na­
gyon feljajdulni.

Többet nem tudhattam meg, miután az 
illetőt állása nem engedi részleteseb­
ben szólni erről. Nekem ugv látszik, hogy az 
egész ügy nem ily színezettel bir; kell itt va­
lami nagyobbszérü törvénytelenségnek vagy bűn­
nek léteznie, miután a kir. törvényszék oly nagy 
szigorral lep föl.

Mire e sorok nyilvánosságot látnak, meg­
történt Selmecz- és Bélabánya főispánának, ifj. 
Majthényi László bárónak bevonulása, beigta- 
tása is, f. hó 27-én lesz. Nagyszerű programm 
szerint történik meg az elfogadás, tes: öletek 
és küldöttségek bemutatása sat. Lesz mozsarak 
durrogása, török muzsika, fáklyás meuet, ének­
lés et alia huius generis. Komikus a lithogra- 
phirozott programm egyik pontja, melyszerint 
a főispán „éljenzés“ közt fog ide meg ide 
kísértetni. Nem nagyszerű lelkesedés ?! E őre 
tudják és parancsolják, hol és mikor 
legyen éljen 1 — Kinek ne jutna itt eszébe a 
rátóti kupaktanács azon bölcs előrelátó hatá­
rozata: „ Hogy a tűz nagy kárt ne tegyék, az 
vizipuskákat már két órával a tűz kiütése 
előtt kell megtölteni vízzel.“

r. 1.

— Vidéki hírek. A temesvári első 
takarékpénztár a magyar népiskola 20 szegé­
nyének 100 ftot adott. Pápán a bukovinai ma­
gyarok javára 53 ft 63 „r gyűlt. A fejérme­
gyei régészeti s történelmi-egylet holnap alakul 
meg. Öngyilkossági hírek újabban, Varannórol, 
Kassáról és Lőcséről érkeztek. Nagyváradon 
az irgalma sokhoz egy farkaskölyök tévedt, s 
a halottas kamrában agyonszurták. A v.-hunyadi 
erdész gyilkosait (két 24 éves ifjú), elfogták. 
Sopronban a színházi bizottság a magyar szí­
nészet fentartása ellen nyilatkozott. — Tanul­
hatunk !

ként oly nyomnélküliek valának, hogy csak 
igen lassan haladhattunk tovább.

A közeli korcsmában, melyet nemsokára 
elértünk, igen vígan lehettek, zaj és lárma 
hallatszott abból. Mindenesetre vad forradal­
márok voltak ott egybegyülve, úgy hogy fél­
tem, miszerint nem egy könnyen haladhatunk 
ott el. Az ajtón és az ablakoknál csakugyan 
gyanús alakok voltak láthatók, mégis szeren­
csésen tovább mehettünk; érintetlenül jutot­
tunk keresztül az egész falun s érkeztünk en­
nek háta megett egy mély útra. A kocsis c 
helyen feltünőleg gyakran s erősen pattogtatta 
ostorát, mit én, megvallom, könnyen előidézett 
aggodalmamban eleinte jelnek tartottam, mit 
ő ezáltal oly embereknek ád, kikkel elébb 
talán összebeszélt, de e gondolatot nemsokára 
elűztem agyamból, miután semmi gyanús kö­
rülmény nem mutatkozott, s a gyakori csat- 
togtatásokkal egy netalán velünk szemközt jövő 
kocsist figyelmeztethetett közeledésünkre.

Kocsink hosszú időn át lassan haladt elére, 
a nélkül, hogy egy másikkal találkoztunk volna, 
mig a mély ut mindinkább lapály osodni kez­
dett. Innen lassan vonultunk egy kis erdőcs 
kébe s alig haladtaik hass léptűt, midőn egy­
szerre nyers hangúk nték meg füleinket. A: 
lovakat csakhamar fegyveres egyének vették 
körül, a kocsi mindkét oldalán szintén fegy­
vercsövek tűntek föl, mialatt bennünket durva 
hangon kiszállani kényszeritettek.

A nap már hanyaüani s az erdő mind 
inkább sötétedni kezdett — Alvó gyermekem

sírva ébredt föl. Mátyás, ki fiával rögtön le­
szállóit, már ott állt az utón, aggódva várva, 
mi fog történni. Ellenállásról szó sem lehe­
tett, sőt ha tehettük volna is, mindenesetre 
a legnagyobb esztelenség lett volna. — Ki­
szóltam tehát, a mint parancsolva volt, s utá­
nam a dajka kis gyermekemmel; utóbbit azon­
nal karjaimba emeltem, hogy magam védhes- 
sem, ha netalán veszély fenyegetné.

Midőn mindnyájan az utón állva, aggódva 
vártuk a történendőket, a fegyveresek közül 
kettő kocsinkba lépett s azt tüzetesen átku­
tatták. Egy harmadik a kocsis mellé ült, kit 
nem kényszeritettek a leszállásra és egy ne­
gyedik a kecel hátsó részébe helyezte el ma­
gát. „Fordulj 1* — kiállónak mád a négyen 
a kocsisnak. A kocsis ezután a lovakat gyors 
ügetésre kényszerűé, s visszahajtott a mély 
útra, melyből csak- az imént kijöttünk. Mi azon­
ban segely nélkül állottunk az elsötétülő sza­
bad ég; alatt, s nem tudtak, hgsv forradalmá­
rok-e azok, kik bennünket feltartóztattak, avagy 
rablók,-kibapenitották vagy tdflfSk, hogy meg­
lehetős- pénzösszeg van kocsimban elhelyezve, 
s azt hatalmukba keríteni igyekeztek. Miután 
azonban sMHÉ bán triómmal ne® illettek, így 
az utóbbi föltevés lábzott helyesnek.

(Folyt, köv.)



Nyilvános lopási intézet Deb- 
reczenben.

— A „Debreczen“ szerkesztőjének, 1875. febr 27. —

Ugy-e nyájas olvasóm, már magában 
ezen cziinfelirás is elolvastatja veled ezen ne­
hány sort, hogy miféle képtelen intézet az, a 
kíváncsiság és tudvágy parancsolólag hat a 
kedélyedre, pedig ez úgy van, a mint a czim 
mondja.

Hiszen lesznek igen sokan, a kik azt 
mondják erre, hogy ez hallatlan valami, a mit 
a társadalomnak a törvénynek szigorúan bün­
tetni kellene, az nyilvánosan űzetik, elvezetem 
a nyájas olvasót azon helyre, — ha ugyan 
nem' restel elmenni ebben a nagy hidegben, 
de legalább képzeletben megteheti, hol ez a 
czég fel van állítva imitt amott több előnyös 
helyen, és ennek a czimtáblája nem a vad in­
dust, nem szerecsent, medvét, vagy vaddisz­
nót ábrázolja, hanem vad magyar képében 
természetes alakjában szerteszét az utszéleken 
kinálgatja áruit, a hangyaszorgalmú debre- 
czeni nép némely hüségtelen sáfárainak, pálin­
kát, ostort, pipát, dohányt, dohányzacskót, gyu­
fát, s isten tudja mit, s ez pénzért nem adja, 
mert ebben a hideg időben bajos is volna vál­
tani. hanem pénzértékü fát, a gazda és tu­
lajdonos világos kárára követel érte, s * vá­
sárlás könnyén megesik, egy forintot érő 
áruból könnyen lehet egy öl fát szerezni.

A városi elöljáróság cou amore elnezi 
mindezt, pedig van nekünk oly bec-ületes pol­
gármesterünk, hogy elmondhatjuk reá, mikép 
az epéje se keserű, csak több erélvt s kitartást!

Egyjótakaró.

Külföld.

(d.) A franczia kabinet megalakításával 
Buffet bízatott meg. A V, allonféie javallat nagy 
többséggel elfogadtatott.

Alfonz spanyol királyt már négy hatalom 
ismerte el, ezek közt van a bécsi „nagy hata­
lom“ is.

A porosz lapok a pápa legújabb körira­
tát, mit a porosz kath. püspökökhöz intézett, 
lázitónak mondják, s nyíltan állítják, hogy a 
pápa forradalmat akar előidézni. Kapkod „sze­
gény" minden szalmaszálboz.

(—) Ausztria. Az Ofenheimperben az Íté­
let kihirdetését ma várták. — Banhaus osztrák 
miniszter, ki az Ofenheimperbea érdekelve van. 
szabadságoltatott.

Színházi szemle.
— rl — f. Csütörtökön, február 25-én 

adatott: A vasálarczos. Színjáték 5 felvonás­
ban, Írták Darnould és Tournier.

Színházunk vendége Egres si Ákos ur 
játszi a czimszerepet. Tagadhatom, hogy a 
mai előadás a legsikerültebbek egyike voú. 
„A vasálarczos“ régi, de hatásos darab leven, 
nem hiánvzott egyéb, mint hogy az előadás is 
hatásteljes legyen. E két kellék egrütt véve, 
oly élvezetes estét nyújtott, minőben már reg 
nem részesültünk.

E lapok hasábjain, Egressi Ákos ur já­
téka felől már több Ízben elösmerőleg nyilat­
koztunk, ma azonban művészetének fénypont­
ján mutatta be magát előttünk. — A szen­
vedélyeknek és szenvedéseknek, a mély fáj­
dalomnak s a bareznak, mely egy nemesebb 
szerepre hivatott férfiú keblében dúl — hü és, 
művészi visszatükrözése, bizonyára _ oly tulaj­
donságok, mikkel nem minden színész rendel-

Csak a harmadik felvonásnak azon jele­
netében, midőn a marquisnó hölgye a király­
hoz való hasonlósága folytán XHI-ik Lajosnak 
elösmeri, esett ki kevés időre szerepéből, mert 
a közte s a hölgy közt kifejlődött párbeszéd­
nek kellő komoly hatást nem volt képes köl­
csönözni, sőt ellenkezőleg szavainak olyanforma 
hangsúlyt adott, mely az e helyen épen szük­
séges tragikumot, komikummal cserélte fel, 
úgy hogy a közönséget csakugyan nevetésre 
indította.

A mi játékának többi részét illeti — kü­
lönösen az utósó felvonásban — mint fenneb 
mondók, felelte sikerűit volt; — sietett is a 
közönség minden felvonás végével tetszését 
zajos tapsban nyilvánítani.

Kiemelendő még Takács (D’aubigne) Tö- 
rökné (Ostanges Mari), Zöldy (Saint Márs), kik 
játékukkal az előadás sikerültét csak emelték. 

Közönség közép számmal.
(L.) Péntek, febr. 26. Portiéi néma, nagy 

opera 5 felvonásban, zenéjét szerié Auber.
Az előadásról sok jót és dicséretest mond­

hatunk, Mándokiné (Elvira) szépen és 
szokott melegséggel énekelt, s haugja az ösz- 
sze.s karon áthatólag uralkodott. Dalnoki 
(Alfonsó) kis szerepét szabatosan énekelte. As 
oroszlánrész ez estén Bogyónak jutott az 
énekrészböl Mazauielló szerepében. Italában jól 
megfelelt feladatának; többször pedig oly szé­
pen, érzéssel és tisztán énekelt egy egy thé- 
mát, hogy azon helyeken valóban meghatotta 
a hallgató lelkét. Néma buga felett énekelt 
hires dalát is megletős sikerrel adta elő, bár 
egészen ki nem elégített. Nem győzzük eléggé 
figyelmébe ajánlani e fénypontot. Hatalmas, 
erős hangját, melynek ez estén teljesen bir­

tokában voltosok hires színpad megirigyelhette 
volna Csak tai.ulmáoyt hozzá, s azzal a hang­
gal diadalról diadalra szállhat. Haladásának ez 
estén biztos jelét mutatta fel. T ó t h f a 1 u s 1 
(Retro,) Philippovich (Boreklo) megálltak helyü­
ket.. Az összes karuk igea szépen^ sikerültek s 
különösen az első felvonás végső, továbbá a 
halászok imakara. ..................

B a g y o 1 a Emma (Fenella) nemajatékat 
is dicsérhetjük, kifejező, értelmes és ügy®8 
volt. Az előadott tánezok nem sikerültek. Kö­
zönség meglehetős számmal.

ÚJDONSÁGOK..
* Közgyűlést tart holnap délelőtt a pol­

gári kör. Az uj tisztikar ekkor választatik meg, 
a választmányra is ekkor adandók be a sza­
vazati ivek. , ,

* A kereskedelmi közeptanoda félévi vizs­
gái tegnap végeztettek be, mégpedig igen szép 
sikerrel. A tanárok buzgalmukról, a növendé­
kek szorgalmukról tettek fényes tanubizony- 
ságot.

* A polgári körben holnap délután 6 óra­
kor tartja Nagy Pál főiskolai tanár ez idény­
ben utósó előadását a természettan köréből.

* Színpadunkon holnap ismét „A falu
rosza“ adatik — bérletfolymaban. Nem kétke­
dünk, hogy lp8' közönsége.

* Felolvasásokat szándékozik rendezni 
G é r e s s y Kálmán főiskolai tanár oroszor­
szági utazásáról — belépti-díj mellett. A jö­
vedelem a bukovinai magyarok javára fordi*- 
tat nék

* Az első ipartársulati bank múlt évi
zárszámadása bektildetett hozzánk, s ez a kö­
zönségnek is széthordatott. Az egész számadást 
közöltük. ,

* A debreczeni takarékpénztár szetküldi 
múlt éri zárlatát. Pénztármaradvány 1874. decz. 
31-én 50,171 frt 63 kr. Osztalék a múlt évről 
19,110 frt.

* A főiskolai könyvtár nagy hianya, hogy 
a legbecsesebb régiségek egyes fiókokban he­
vernek eldugva; újabban — igen helyesen — 
azon tervvel foglalkoznak, hogy ezen tárgya­
kat üveges szekrénybe tegyék.

* Debreczenben a közelebbi dohánvbevál- 
tás alkalmával 27,000 mázsa dohány váltatott 
be az állam részére.

* Balázs Kálmán a jövő hóban Nyíregy­
házára utazik, s ott pár zeneestélyt rendez — 
meghívás folytán.

* „Othello"1 tragédia, mely Egressi Ákos 
fellépéséül közelebb előadásra tűzetett ki, azon 
okból, mert az színházunknál a régi, a ven­
dég művész által pedig az uj fordítás szerint 
van betanulva, elő nem adatbatik.

* Betörési kísérlet A műit éjjel varga-

bárányutezán levő 2452. sz. háznál a hátulsó 
utcza-ajtót ismeretlen tettesek vasruddal ki- 
feszitvén, az udvarra behatoltak, s _ ott a vas­
tag hóréteg által lépéseik semmi zajt sem 
okozván, az udvar elején, a laképiilet melletti 
kamara vastáblával borított ablakán igyekeztek 
bejárást készíteni, azonban csak a külső es 
említett táblát feszíthették k; sarkából, mar 
a sürü vasrácscsal nem boldogultak, úgy hogy 
megelégedve az udvaron talált nehány nem 
nagy értékű tárgy elvitelével, egyéb kárt nem 
okoztak. Alig nehány hóval ezelőtt a nevezett 
ház szomszédságában eső udvarban történt ily 
kísérlet. .

* Hogy a hóból valahogy ki ne fogyjunk, 
a természet tegnap és az éjjel gondoskodott 
ismét uj szállításról, nehány hüvelyk vastag­
ságú hóréteggel borítván el a földet.

Délutáni posta.
__ Három miniszter már bi­

zonyos: Wencheim elnök, ki csak a vá­
lasztások végéig fogadta el ez állást, s 
kinek számára a kiiály melletti tigyér- 
ség betöltetlenül fentartatik; — Tisza 
K. belügyér, Széli K. pénzügyér. Kom- 
bináczióban vannak: kereskedelemre Si- 
monyi Lajos báró, közoktatásra Trefort, 
honvédelemre Szende, a horvát ügyér 
marad. Sennyeivel a közi. Ugyérségre 
alkudoznak. Pécsi T. a Tisza államtit­
kára lesz. — Igazságügyérnek Horváth 
Lajost emlegetik. Sennyei „megnyerésé­
ben“ sokan nem bíznak. Szapári fiumei 
kormányzó lemondott, példáját több fő­
ispán követi.

A Debreczen magántávirata.
B u d a p e s t, febr. 27. A minisztérium 

holnap véglegesen megalakul. Eddig az 
igazságügyi és vallásügyi tárcza nincs 
betöltve. Az elsőnél Horváth Lajos és Pé- 
chy Tamás közt lesz a választás. Sennyey 
nem lép be. Trefort megmaradása bizony­
talan.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

Nyílttá r.
A magyar kölcsönös biztositó banktól.

Tudomásunkra jutván a „Debreczen“ fo 
lyó évi folyama 38. és megelőző számaiban Mar-

gitay Lajos ur intézetünk volt debreczeni ve­
zérügynöke, B Tisza Imre p.-iadánvi lakos kö­
zött fölmerült nyílttéri vita; részünkről mint­
hogy Tisza Imre a „Debreczen“ 38. számában 
egy hozzá intézett levelünket is közé teszi, — 
az igazság érdekében —kötelességünknek tart­
juk kijelenteni, hogy Tisza Imre hozzáintézett 
levelünk értelmét részint elferdíteni akarja, ré­
szint nem várva be az időt, mig a dolog állá­
sát mi tisztába hozhattuk volna, oly vádakkal 
lépett fel Margitay ur ellen, melyek a dolog 
valódi állása kiderülvén, merő valótlanságoknak 
bizonyultak.

Margitay Lajos volt debreczeni vezérügy­
nök ur — ugyanis Tisza Imre jégbiztosítását, s 
az általa kész pénz helyett adott 665 frt 80 
kr. értékű dijváltót az igazgatóságnak 1874-ik 
évi julius hó 19-én bejelentő, továbbá: ugyan 
Tisza Imre jégkáráról a kárjelentést 1874. aug. 
hó 25-én beküldvén, az igazgatóságtól nyert 
felhatalmazás folytán megbecsültette, — erről 
ugyanazon év szeptember 2-in ismét az összes 
iratok beterjesztése mellett szintén jelentést tett 
egyszersmind szt is kérelmezvén, hogy Tisza 
Imre jégkár követelését, hogy azt kifizethesse, 
*z igazgatóság nála utalványozza, mit azonban 
az igazgatóság, miután akkor már a pótdijak 
kivetésével volt elfoglalva, nem tehetett.

A mi a 665 ft 80 kr értékű dij váltót 
illeti, az Tömösváry István volt vezérigazgató 
által behajtás végett küldetett a vezérügynök­
séghez. Végül pedig, miután vezérügynök ur 
állásáról lemondását bejelentvén, a végelszá­
molás megejtésére, s a Debreczenben levő in­
tézeti tárgyak átvételére megbízott kiküldését 
sürgető, az igazgatóság megbízottakat küldött 
hozzá, kik végszámadását minden tekintetben 
rendben találták. Ez alkalommal a Tisza Imre- 
féle 665 ft 80 kr értékű váltó egyéb értékpa­
pírokkal egyetemben, mint olyanok maradtak 
Margitay Lajos ur birtokában, melyek az ő — in­
tézetünk elleni számadásokkal igazolt követe­
léseit voltak fedezendók.

Intézetünk igazgatóságának az utóbbi 
időben történt gyakori változása következtében 
ezen tényálladékot csak Tisza Imre f. é. feb­
ruár 5-röl hozzánk intézett levele után lettünk 
képesek összeállítani, s valódi megbotránko­
zással láttuk, hogy Tisza Imre a helyett, hogy 
mint az általa közlött levelünkben kértük, az 
ügy miben létének kiderítését tőlünk várta 
volna, levelünkre támaszkodva, oly vádakat 
emelt Margitay Lajos ur ellen, melyeket mi a 
való tények elősorolásával ezennel rágalmak­
nak vagyunk kénytelenek nyilvánítani. *)

Budapest, febr. 25.
Pilisy Lajos, Iványos,

alelnök. h. v. igazgató.
*) E czikkért nem válal felelőséget a 

szerkesztő.

hirdetések.

A debreczeni

„első ipartársulati bank“
t. ez. részvényesei a folyó évi márcz. hó 29-én délelőtt 9 

órakor a városház nagy tanácstermében tartandó

második rendes közgyűlésre
azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy mindazok, kik 
abban résztvenui szándékoznak, részvényeiket, az alapszabá­
lyuk 83. §-a értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt a bank 
pénztárába, az azokról nyerendő téritvény mellett, mely egy­
szersmind belépti jegyül is szolgálatid, letenni szíveskedjenek.

I A H <i V A ív :
1) Az 1874. évi üzletről szóló igazgatósági jelentés.
2) Az 1874. évi zárszámadás, mérleg és a választmány­

nak arra vonatkozó javaslata.
3) A számvizsgáló bizottság választása.
4) A leköszönt alelnök választása.
5) Az alapszabályok némely tekintetben! módosítása.

Debreczen, 1874. febr. 21.

Az elnökség.

Eladó ház és hegyi szőllő.
Váradutcza 2215. sz. szegletház el­

adó, vagy egészen kiadó, a vajdai he­
gven 46 kapa szőlő minden nemű edé­
nyekkel eladó. Értekezhetni fentnevezett 
szám alatt.

Kiss Sándornál.
85. 1.—3.

Eladó széna.
A bánki erdőn ti boglya gyep­

széna eladó.
Értekezhetni piaczu. 1865 

sz. alatt.
40 5—

Dicsőbb
jobb és szebb, mint bárhol!

Női ruhakelmék
legkedvezőbben megszerezhetők

IHAMBURGER ADOLF]
hölgy-divatáru Üzletében

JAPBST,33T73
IV. koronaherczeg (úri) utca 8. sz.

■intik kívánatra bárhova 
ingyen küldetnek.

LICHTENSTERN B. és TÁRSA
első bécsi kr. kézmü- és divatbazárjának ujonan

nyitott fiókja
Budapesten, kerepes! ut 15. sz. alatt, 

a Rókus-kórházzal szemben,
ajánlja gazdagon felszerelt raktárát a legújabb Girofle és LuCCa szövetek, a leg­
újabb színekben ; továbbá Barege. Gazé, Mozambique, Piáid és diagonal-szövetek.— 
Lustre, Rips és éjszaksarki szövetekből; ugyszinte flanell, zsinóros barket, 4/4 és 9/s 
rumburgi és sziléziai vászon, valódi és mosható ezérna-ágykanavász. 4' r'rózsaszínű

Hirdetmény.
A Szatmár és Nagy-Bánya közt eddig éj­

jel közlekedő málhapostajárat f. év mártius 
l-jétöl nappali személy szállító kiildöncz posta­
járatul rendeztetik be mérsékeltebb utas dijjak 
mellett.

A nevezett járat menetrendje a követ­
kező.

Indul Szatmárról 10 érakor reggel meg­
érkezik Nagy Bányára 5 óra 2Ö perez eetve.

Indul Nagy-Bányáról 6 óra 50 perez 
reggel, megérkezik Szatraárra 2 óra 45 perez 
délután.

U t a s d i j.
Szatmárról. S.-Ujlakra . . . 1 frt. 50 kr.

„ Józsefházára . . 1 „ 50 „
„ Szinyér-Váraljára • 2 „ 7b „
„ Misztitfalura . . 4 „ 50 „
„ Nagy-Bányára . . 4 „ 50 „

Nagy-Bányáról. Misitótfaluba 1 frt. 75 kr. 
„ Szinyér-Váraljára . 1 „ 75 „
„ Józsefházára . . 3 „ —
„ Sárköz-Újlakra . 3 „ —
„ Szalmáira ... 4 „ 50 „
Nagy-Várad, 1875. febr. 15-én.
Magy. kir. postaigazgatóság.

86 1—10

ranking, % damaszt- és csinvattöriilközök; 5/4 és 6/4 chiffon ; mosható és valódi fran­
czia és cosmanosi creton és percail, batiszt és jaconet pique, brillantin; bársony- és 
selyemszalagok; hármasszövésü szőnyegek, % szalmazsák vászon és több más czikk 
37 krnyi egységes áron.

Gazdag mintagyüjtemények kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. — 
Vidéki rendelmények az összeg előre való beküldése, vagy utánvét mellett pontosan és 
lelkiismeretesee eszközöltetnek.

47 8—10

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, — mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint felperes Dalmi Károly mint a Semsey 
Andor és Jenő, hitbizományi javaik zárgondnoka 
részére, alperes özv. VojtOVÍCS Jánosné Deli Ju- 
liánnától 1161 frt 33 kr és 1073 frt 59 kr tőkék, 
s járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok; u. m. a 
b.-ujvárusi 823. sz. telekjegyzőkönyvben A. I. 
842. h. r. sz alatt bejegyzett, s 1250 írtra be­
csült, 184. sor számú házas teleknek, végrehaj­
tást szenvedő özvegy Vojtovics Jánosné Deli Ju­
liannát illető fele része, a megkisérlett első árve­
résen el nem kelvén, a kitűzött második határ­
időben u. m. tolyó évi márczius 12-kén d. e. 10 
Órakor B. Újváros község házánál, a debreczeni 
kir. járásbíróság által megtartandó árverésen, 
szükségesetére becsáron alól is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelők ál­
tal leendő bánatpénz 125 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig: az 
első azonnal, a második 2 hónap, a harmadik 3 
hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6%

kamataival a telekkönyvi hatóságnál befize­
tendő, — a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a te 
lekhivatalnál megtekinthetők.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknek 
1875 dik évi február 19-kén tartott telekkönyvi 
üléséből.

83 1—3
Boruzs József,

kir. tszéki jegyző.

Tavaszbuzát
igen jó veteményezésre alkalmatos 
minőségűt, ajánlok kisebb és nagyobb 
mennyiségben, köblét a b.-ujvárosi ha­
tárban fekvő „Nagytanyán“ átvéve 10 
forintért. Debreczenben Berger Henrik 
urnái átvéve 10 torint és 50 krajezá- 
rért.

Ledig Sámuel,
72 2— h.-böszörményi lakos.
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Eli
H'lybeA

Egv evre 101 
Feí erre 6 j

Előfizetési
/ itptnrz.

KU,ft
T e 1 e g (1 i j 
désében sas

a I'd

Az
Valahára 

mány. Drogra^ 
elé. Esküt is 

Nem mod 
mikép a közös] 
mány iránt 
viseltethetünk, 

íme itt aj 
Kormányj 

báró.
Pénzügyi 
Belügyér 
Kereskeó| 

jós báró.
Köziekéin 
Igazságüj 
Honvédé^ 
Vallás s I 

Ágoston.
Horvát ij 
Az ő íels 

ség nem tölt^ 
Wenckheimna 
tások után vil 

Debreczej 
is ott van a 
pontok szerzi 
alapon belügyi 

Most mái
löségrfil s ti 
csátja.

A jövő I
reczen városai 
szomorú péld 
rom év alatt 
ramm mellet] 
viselőjéül V 1 

Mi azt 
ros polgársá 
áltja: „Sémii 
visszalépjünk 
dis kiizdöttüj

hóra előfizej 
Előfizeti 

50 krral 
Ajánljuk 

mogatásábai 
tartalmának! 
tál olvasóin! 
légiin! A rej 
újak is csa| 

Hirdel 
hető legjuta 
hirdetményei]

A zűr:

Pár hé 
biiietalakuló 
szárnyaira.

nvai-téle 11 
mázták a q 
tők. Majd. 
e három] 
nyeit elüt? 
nyait meg 
dócziába 
Tiszát tart! 
az ő kezeli

A „.1!

01

DebcMuo, 1876. nyom. » ró*r, tire, könrmyceadájábeo. — Leptalsjionoe Oláh [EiroJy.

talán ő vo| 
Mátyás.

Hogy
gyűlölök, s I 
cselédeim 
azt 15 könl 
időben késf 
utazásomat 
halommal 
zel, előrelát] 
e szerint vd

Itt áll 
tedő magán! 
jünk. Yisfí 
kézrekeritvq 
gáltassuk >


